《洛阳市安全环境创优2013年行动计划》出台

构筑安全网络 守牢安全底线

目前,我市出台了《洛阳市安全环境创优2013年行动计划》,对今年的安全生产工作进行了详细部署。

据统计,我市现有非煤矿山企业434家,占全省50%以上;尾矿库441座,占全省60%以上;危险化学品企业1900余家,排全省第3位;各类生产加工型企业8000多家,城市区在建项目1200多个。

面对异常繁重的安全生产监管任务,《计划》涵盖煤矿、烟花爆竹、道路交通等15个重点行业,为我市安全生产工作构筑了一个严密的网络。

■煤矿及非煤矿山安全

我市将继续推进煤炭资源整合和 兼并重组工作,推动我市剩余2家郑州 地方主体煤炭企业整合到国有重点煤 炭企业中。今年年底,生产矿井避难硐 室建设任务有望全面完成。

同时,继续结合"碧水蓝天"工程推进封闭煤场建设,市管煤矿投产前必须建成封闭式煤场,整合给国有骨干重点煤炭企业的煤矿也要推动此项工作。对于小型非煤矿山企业,要进行强力整合提升,使其走上规模化、集约化之路,提高安全生产水平和安全保障能力。

■危险化学品安全

在危险化学品领域,我市将按照 "清理一批、关闭一批、搬迁一批、提升 一批"的总体要求,关闭企业12家,搬 迁企业2家,提升企业10家。同时,加 快危险化学品企业的自动化控制系统

去年,我市安全生产成绩"优秀"

本报讯(见习记者 白云飞 通讯员 马杰)努力减少一般事故,严格控制较大事故,坚决杜绝重特大事故。昨日,我市召开安全生产工作会议,提出今年工作目标。去年,我市安全生产形势持续好转,全年未发生重大及以上安全生产事故,各类事故死亡人数、工矿商贸行业死亡人数、亿元生产总值死亡率、煤炭百万吨死亡率、道路交通万车死亡率控制在省定指标范围以内。

会议对今年我市安全生产工作重点进行部署,要求各有关部门按照《洛阳市安全环境创优2013年行动计划》各负其责,守牢安全生产底线。

在昨日召开的全省安全生产电视电话会议上,我市在2012年度全省安全 生产责任目标考核中被评为"优秀",受到了省政府表彰。 副市长张世敏出席会议。

改造工作,2013年年底前相关企业至少要完成安全设计诊断工作。

此外,穿越公共区域的危险化学品输送管道专项治理,也将被纳入工作重点。

■交通运输安全

校车、客运车辆、旅游车辆、危险化学品运输车辆,将成为今年交通安全检查的重中之重。此类车辆均需配置GPS装置。无证驾驶、违章行驶、酒后驾驶、超速超载、套牌假牌等严重交通违法行为,将受到更为严厉的处罚。

水上交通安全的检查监管,也被纳入今年的安全生产范围。游船游艇、渔政渔业船舶、渡口渡船等领域安全大检查活动将陆续展开,杜绝低质量船舶运营行为。

■学校和校车安全

根据计划,各中小学、幼儿园要使用符合相关标准的校车,严禁租用及使用三轮汽车、低速载货汽车、已到报废期限的客车等用作校车。同时,强化重点时段、重点路段校车安全巡逻检查,严厉打击不符合校车安全标准的非法运营车辆接送学生、幼儿的行为,确保学生、幼儿安全。

今年,我市平安校园创建完成率要比上年增长15%。中小学校食堂、宿舍、用电、通道等重点区域要实现隐患排查常态化。

■特种设备安全

为避免重大安全事故,我市对公众 聚集场所使用的锅炉、压力容器、压力 管道、电梯、大型游乐设施等特种设备 的监督检查将更为严格。未依法登记、 未按期检测和生产、使用不符合相关标 准要求的特种设备等违法违规行为将 受到严惩。

同时,"电梯卫士"建设工作将在全 市范围内铺开,并逐步完善电梯安全监 控平台。

■旅游安全

作为旅游城市,我市各景区的安全 工作也是今年工作的重点。道路交通 安全设施、危险区域警示标志等是否完 善,景区防火、防汛、防塌方、防滑坡等 应急设施、设备是否齐全等问题均在督 察范围之内。

另外,我市还要检查各种游览、游乐设施,特别是要检查水上游乐设施、 设备等是否按规定定期进行安全检验 检测,并取得相应合格证。

■职业安全健康

在职业安全健康方面,我市将以石英砂加工、木质家具制造、石棉矿山开采及制品加工、金矿开采等四大职业病高发行业为着力点,继续开展作业场所职业危害申报工作。年底前,保证四大职业病高发行业均完成申报,所有用人单位职业危害申报率达到60%。

此外,2013年年底前,在粉尘、高毒物品等重点行业企业,从事接触职业危害作业劳动者的职业健康体检率要超过50%,用人单位负责人、劳动者职业卫生培训率超过70%。

本报见习记者 白云飞 通讯员 马杰

政务要闻

■ 昨日,副市长王敬林带领市食品安全委员会办公室有关负责人,先后到新区永辉超市、西工区七一路农贸市场,检查春节食品安全工作。为确保市民的餐桌安全,市食品安全委员会组织农业、畜牧、药监、工商、质监、商务等部门开展联合执法,重点对农畜产品种植养殖、畜禽定点屠宰、食品生产等进行专项整治。根据要求,春节期间,各相关单位将严厉查处食品违法行为,对失职、渎职人员依法依纪严肃处理。 (王子君)

百业大户 夺"状元"

----孟津全民创业竞赛见闻

▲核心提示

自古以来,文争状元赶考场,武夺状元登擂台。而今,孟津县的百业大户们,正在全民创业活动中比武打擂,争夺"状元"。

孟津县去年出台了首届创业大赛方案,从 个人综合能力、创办企业盈利水平和促进就业 贡献三个方面对参赛者进行考核评估,评出"十 大创业带头人"给予荣誉和物质鼓励。雷志刚、吕 妙霞等10名"状元"脱颖而出,前不久被评为孟 津首届"全民创业带头人"。

保住"状元"不容易

孟津县城关镇九泉村39岁的雷志刚,从事养猪业已10多年,年保持存栏生猪500头以上,收入30万元,是个赫赫有名的养猪"状元"。我们去采访时,这位有文化的新农民,正在苦苦思索怎样才能使自己立于不败之地,因为全县有一大批养猪专业户都在盯着他,千方百计想夺走养猪"状元"的桂冠。

2月5日,面对我们的采访,雷志刚介绍了自己的应对措施:创办起益牧养殖专业合作社,已发展社员280户,吸纳股金30多万元,带动养殖户700多户,准备以股份合作的新形式保持领先地位。但负责全民创业的县有关领导告诉我们,全县有二三十户养猪大户在同雷志刚竞争,他想保住"状元"并不那么容易。

女中魁不甘示弱

男子汉跃马扬鞭,女中魁也不甘示弱。2009年,城关镇返乡农民工吕妙霞,用她和丈夫在北京经营水果超市积累的血汗钱,在送庄镇承包土地800多亩,建起反季节名优草莓种植基地。为带动周边群众一起致富,她创办起京孟种植合作社,注册了"十里香"草莓商标,带动发展草莓种植基地8个,面积超过2000亩,吸纳当地劳动力550多人,人称她"草莓西施"。

在吕妙霞的草莓基地,她一边带领我们参观草莓大棚一边说,眼下她的草莓基地在孟津是最大的,优质草莓品种也是最多的,但周边新建的洋丰果业、绿佳园等草莓种植合作社来势凶猛,要想保住草莓"状元"的宝座,还必须有新举措。去年,她又投资600多万元,建起了集观光、采摘、餐饮于一体的"十里香"休闲观光园,以巩固自己草莓"状元"的宝座。

3 *

半路杀出"程咬金"

离职干部杨通子,前几年在常袋镇承包500多亩土地,种植美国鲜食无核克伦生、红宝石葡萄及赤露珠、贵人香酿酒葡萄等获得成功,并注册成立了洛阳绮梦科技有限公司,现有高级农艺师8名,务工农民超过130人,葡萄年产量60万公斤,实现年销售收入720万元。正当杨通子满心欢喜地认为自己可以稳稳当当戴上特色种植"状元"的桂冠之时,半路上却杀出来一个"程咬金"。

这个"程咬金"就是城关镇能人李哲涛。李哲涛2009年 承包本镇土地1000多亩,栽植金银花33万株,3年后进入盛 花期,亩产120公斤,亩产值1.2万元。去年他又租土地500 亩,向小额贷款担保中心申请100万元扶持资金,形成集金银花 示范种植、苗木繁育推广、产品收购加工和销售于一体的产业链 条,可提供500多人的就业岗位。李哲涛下决心当全县的特色 种植"状元"。

据不完全统计, 孟津全县加入"状元"赛的专业大户不下200户。该县小额贷款担保中心已累计发放小额贷款2566 笔, 发放资金3.03亿元, 先后扶持个体工商户2486户、合伙企业80家, 帮助6000多人创业。

特约记者 郑战波 通讯员 和铁强

洛阳中收 产销两旺

昨日,在洛阳中收机械装备有限 公司,刚完成总装的小麦收获机正陆 续下线入库。

在年初国家农机购置补贴政策的推动下,广大农民购机用机积极性高涨,全国农机市场异常红火。中收公司加大市场销售力度,加快组织生产,今年截至目前,已生产小麦收获机1300多台,产品销售比去年同期增长了100%,呈现出产销两旺的可喜局面。2013年,洛阳中收小麦收获机和玉米收获机产量将突破6000台,完成产值6亿元。

本报记者 潘郁 通讯员 李静毅 摄



坚守耕地"红线" 形成管理网络

我市连续14年实现耕地占补平衡

本报讯(记者 李江涛 通讯员 张 更)目前,我市耕地保有量稳定在42.73 万公顷,基本农田面积稳定在37.52万公顷,我市已连续14年实现耕地占补平衡有余。

近年来,我市坚守耕地"红线",建立补偿考评机制,健全完善耕地保护责任体系,形成"市、县、乡、村"四级管理网络,连续实现补充耕地任务超额完成。2012年,全市批准占用耕地2.2万亩,而通过整理复垦,新增耕地4.7万亩。

市国土资源局负责人昨日介绍,去年,我市土地供应"有保有压"。

"保"的方面主要表现在:对全市重大项目建设用地需求保障到位。同时,全力保障新型农村社区建设、保障性住房建设。全市63个新型农村社区试点全部按开工时序供地,其中33个被省国土资源厅纳入土地综合整治范围,争取到省相关部门支持资金2.3亿元。通过大力推进新型农村社区建设,我市节约土地6.32万亩,节地率达77%。全年供应保障性住房建设用地

755.1亩,省下达我市的保障性住房用地任务圆满完成。

"压"的方面主要表现在:建设用地 预审中,对不符合土地利用总体规划和 产业政策的项目,一律不予预审和报 批;凡能够不占耕地的项目,一律不得 占用耕地;对确需占用耕地的项目,严 格执行土地用途管制制度,从严控制用 地面积。去年,我市严格执行土地用途 管制制度,全年核减用地3000余亩。

此外,我市还积极开展国土资源节约集约模范县(市)创建活动和囤地圈

地、违规用地、土地闲置浪费专项治理活动。去年,全市共建成标准化厂房57.24万平方米;通过加快旧城区和城中村改造,积极盘活闲置和废弃土地,市本级盘活存量土地8850亩,占土地供应总量的87.7%。

今年全市国土资源工作重点之一 是继续严格落实耕地保护责任制、耕地 占补平衡制度,确保耕地保有量稳定在 42.73万公顷、基本农田面积稳定在 37.52万公顷,无重大土地违法违规案 件发生。

